

## A 14-ES HUSZÁROK NYOMÁBAN

**A kézműltban a Holdfény Nyugdíjas Egyesület és néhány meghívott társklub tag egy jól sikerült program-sorozaton vett részt.**

Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelőhöz benyújtott és megnyert pályázatunk lehetővé tette, hogy Erdélyben kövessük a II. Bécsi döntés után a huszárokat, illetve a 3. magyar hadsereg bevonulásának útvonalát. Ennek kapcsán jártunk Szatmárnémetiben, Máramarosszigeten, Nagybálahérváron és Nagyvárádon.

Nagybányán a Teleki Magyar Házban, újságban előre meghirdetett időpontban találkoztunk a helyiekkel, és megemlékeztünk a II. Bécsi döntés 75. évfordulójáról. Jól sikerült történelmőrárt tartottunk, bevezetőként egyesületünk titkára foglalta össze az akkor történeteket, majd egy helyi nyugdíjas matematikatanár, illetve egy mémök mondta el az általuk átélt élményeket.

A csodálatos Erdélyországban rengeteg látni- és csodálnivaló van, csak egyet-kettőt emelek ki. Tisztelegtünk a Házsongárdi temetőben több híresség sírjé-



kénél, de felkerestük Mátyás és Bocskai szülőházát, illetve megálltunk Vass Albert táblaképe előtt is. Fele-

lő érzés volt Gyulafehérváron járni, ahol nem kisebb elődeink születtek, mint I. Rákóczi Ferenc, II. Apafi Mihály.

Agura Péterné

## TÖRTÉNELMI TRAUMÁK

22. alkalommal rendezték meg múlt hét csütörtökön és pénteken a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nemzetközi Levéltári Napokat Nyíregyházán. Az esemény első napján 20. századi történelmi traumák címmel tartottak szakmai konferenciát, pénteken pedig a város és a megye vezetői a Szolyvai Emlékparkban avattak táblát a málenkij robot áldozatainak emlékére.

Szerző: Piszár Tünde

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltár több mint két évtizede életre hívott eseményének célja, hogy – a régió történelmének minél alaposabb felkutatása érdekében – a szakma megismerhesse a hazai és a határon túli frá-



sos dokumentumokat, emlékeket, kutatási eredményeket. A megyeháza dísztermében tartott eseményen a hagyományoknak megfelelően idén is Pro-Archivo-emléklapokat adtak át azoknak, akik értékes iratokat, családi okleveleket adományoztak a levéltárnak. – Az idei esztendő legértékesebb dokumentuma egy 1626-os címeres nemeslevél volt – emelte ki Kujbunsz dr. Mecsei Éva, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltár igazgatója.

### „EMLEKEZNI KELL”

A rendezvény megnyitóján részt vett dr. Ulrich Attila alpolgármester is, aki köszöntőbeszédében hangsúlyozta, a 20. század tragikus történései azt mutatják, hogy nem szabad elfelejteni a rosszat. Emlékezni kell az utókorak, hogy hasonló események ne következhessek be a jövőben.

A nemzetközi program résztvevői Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és Nyíregyháza önkormányzatainak támogatásával a szolyvai gyűjtőtáborban márványtáblát állítottak fel, és fejet hajtottak a tragikus esemény valamennyi áldozata előtt.

## A MEGYE SZÉPEI

**Orémusz József munkából nyílt kiállítás kedden Nyíregyházán, a Korzó Bevásárlóközpont II. emeleti hídján. A tárlatot dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza alpolgármestere nyitotta meg.**

Szerző: Ferenczik Adrienne

Orémusz József egy korábbi, Nyíregyháza középületeit bemutató sorozata szép előismerést hozott számára, ezért döntött úgy, hogy „terjeszkedik”, és sorra veszi Szabolcs-Szatmár-Bereg megye szépségeit, amelyeket megörökölt a vásznon.

Úgy gondolta, nem kis kihívás a megye látványosságait, turiszticalogató helyeit számba venni, tárlatával mégis arra vállalkozott, hogy megpróbálja csokorba szedni a „Megye szépe” címűt esélyével induló helyeket. A kiállítás megnyitóján közreműködött Munkácsi Anita, a Mórlicz Zsigmond Színház művésze és Konkol Kamilla Flóra, aki fuvalán játszott. A tárlat október 29-éig tekinthető meg.



Orémusz József

## SZÉPKORÚAK FŐZŐVERSENYE

**Az Idősek Világnapja alkalmából főzőversenyyel és szabadtéri kulturális programmal ünnepeltek szerdán a szépkorúak az Erdei Tornapályán. A Nyíregyháza Megyei Jogú Város Civil Alapjának támogatásával megvalósult eseményen több mint 250-en vettek részt.**

Szerző: Piszár Tünde

Az eseményen köszöntőt mondott dr. Ulrich Attila alpolgármester, aki hangsúlyozta, a város fontosnak tartja a szépkorúak megbecsülését, ezt szolgálja a mostani rendezvény is. A találkón idén hét városi nyugdíjasszaggal mérte össze főzőtudását. A legügyesebbeket wokkossal jutalmazták a szervezők, a többi résztvevő konyhai eszközökkel lett gazdagabb.

## PROGRAMOK

**Az „Elmetorna” elnevezésű program** ismét várja az érdeklődőket a Váci Mihály Kulturális Központban. Az ingyenes foglalkozások keddi napokon 17.00 órától kezdődnek. Információ: 42/411-822.

**A Borbányai Művelődési Házban** (Margareta u. 50.) az alábbi foglalkozásokra várják az érdeklődőket: aerobik (hétfő, szerda 18.00), jóga (csütörtök 17.30), Pilates – mélyizomtorna (kedd 17.00, péntek 18.00). Információ: 42/491-295.

**A Jósavárosi Művelődési Házban** működő „Gyertyafény” Nyugdíjas Egyesület várja új tagok jelentkezését. A klubfoglalkozásokat változatos programok és jó hangulat jellemzi,

## KÉPERNYŐN A VÉRTANÚK



Október 6-a az Aradi Vértanúk Emléknapja, amely nemzeti gyásznap Magyarországon és a magyarok által lakott területeken. Nyíregyházán is minden esztendőben méltó főhajtással emlékeztünk rájuk (lásd a 3. oldalon lévő plakáton a részleteket), ám nem lehet mindenki ott a rendezvényeken. Kedden a Nyíregyházi Televízió segítségével is megismerhetjük az 1848-49. évi forradalom és szabadságharc teremtette történelmi hátteret, valamint a hős táborokokat. Kéry Péter szerkesztő-rendező „Az aradi vértanúk emléké” című kislífilme valótól időtűzész egy órában, mely akár egy renthagyó történelm-órának is felfogható. Vetítések: kedd 20.00, szerda 8.30.

amelyeket kedd délutánonként 2 és 4 óra között tartanak. Ugyanitt, táncsoportjuk is tagfelvételt hirdet táncolni szerető hölgyek és urak részére. Vezető: Gyuláné Papp Éva.



**A Jósavárosi Művelődési Ház** (Ungvár stny. 33.) foglalkozásait: kímélő torna: hétfő, csütörtök 18.00-19.00 óra, kondicionáló torna: hétfő, csütörtök 19.15-20.15 óra, aerobik: szerda, péntek 17.30-19.00 óra, csontirkiulás elleni gyógytorna: hétfő, szerda, csütörtök 14.50-15.50 óra, egyiptomi hasánc: kedd 18.00-19.00 óra, zongoraktatás: hétfő, szerda délután. Információ és jelentkezés a művelődési házban vagy a 42/448-005-ös telefonszámon.

**A Butyкаи Közösségi Házban** az alábbi foglalkozásokra lehet jelentkezni a megadott telefonszámon: kedd 19.00-20.00 aerobik, csütörtök: 18.00-19.00 gerincjóga. Információ: 42/726-045.

**A Kertvárosi Közösségi Házban** (Prága u. 7.) működő foglalkozások időpontjai: páratlan héten hétfőn 18.00-19.00 néptánc-aerobik, kedd 18.00-19.00 zumba, csütörtök 18.00-19.00 aerobik. Előzetes bejelentkezés szükséges: 42/342-213.

**Torella Gyékényvilága.** Szegedi K. Aliz Torella gyékényfonó népi iparművész válogatott dízajindarajából nyílt kiállítás Gyékényből font történetek címmel a Sóstói Múzeumban. Megtekinthető: november 8-áig, hétfő kivételével, 10.00 és 18.00 óra között.

**A tűz és a föld művészete** címmel Ifj. Fazekas István, nádudvari fazekas munkából nyílt időszak kiállítás a Sóstói Múzeumban, a múzeum jármi kismemesei házában. Megtekinthető: november 8-áig, hétfő kivételével mindennap 10.00-18.00 óráig.

(Folytatás a 15. oldalon.)